Toplam Yas
Toplam Kisi

= ortalama

2020°de =30 = x=30y

X
y

2021’de herkes 1 yas buyuyecek bu da toplam yasa y kadar
ilave olacagi gosterir. Hulya Haniminda bir yas buyuyecegini
unutmayalm.
X+y—-75
Ty-1 =%
X+y—75=30y—-30
31y —75=30y — 30
y = 45 kisi varmis 2020°de
Cevap: D

Abi Abla Kardes
Bugun 6a-2 ba-2 a—-2
2 yil sonra 6a 5a a

e Abive kicUk kardes Abla ve kuiguk kardes

6a—22+a—2 - 5a—22+a—2 +3

72a—4=6a—-4+6

Abi buglin 6a —2 = 6.6 —2 = 36 — 2 = 34 yasinda

Cevap: E
0 —10 yas aralig 5-15 olur.
11 —20yas araligt 16 —-25 olur.
21-30yasaraigi 26 -35 olur.
Secenekler incelendiginde | ve Il olabilir.
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

CO2UMLER

Hatice 2009 yilindaki yagI annesinin 2020’deki yasinin ucte bi-
rine esit ise Hatice’nin 2009 yilindaki yasi x, annesinin 2020
yilindaki yas! 3x olur.

2020 yilhinda Hatice’'nin yasi x + 11°dir.
O halde yaglar farkindan

Anne Hatice

3x — (x+11) =41

3x — x-11 =41
2x =52
X =26

Hatice’nin dogum yili 2009’da 26 yasinda olduguna gore
2009 — 26 = 1983'tur.

Cevap: D
Zamansal kronoloji Uzerinden ¢alisalim.
15y /mll\A
Abi Abi Abla Abla
Lise Lise Lise Lise
baslangi¢ mezuniyet baslangic mezuniyet

O halde Aynur’un ablasi liseye baglamasi ile mezun olmasi ara-
sinda gegen sure 5 yildir.

Cevap: C

2009 2021

X yasinda X + 12 yasinda

(a + 8) dgrenci a ogrenci
herbiri 11 yasinda
x=(a+ 8).11

x=11a + 88

herbiri 15 yasinda
x+12=a.15
x+12=15a

11a+88 +12=15a
100=4a
25=a

2021 yilinda ¢inar agaci x + 12 = 15.25 = 375 yagindadir.
Cevap: E



Aydin'in Berkcan'in
Aydin ablasi Berkcan ablasi
0 19 0 11 17
Bugin (17 x+19) ( x 28 )
X+19-17 =28 —x
X+2=28-x
2x = 26
x=13
O halde Aydin’in ablasinin buguinki yagi
X+ 19 =13 + 19 = 32 bulunur.
Cevap: A
x yil sonra bir araya gelsinler.
Ali Hasan Tacim
Tanistiklar 18 18 18
l18+x l18+x l18+x
Cocuklar -8 -10 -12
(-8 +x) (=10 + x) (12 + x)
M = Ortalama
Kisi Sayisi
3.(18+x)+(=8+x)+(=10+x)+(=12+x) _ 18
5 =
3x+5423x—30 - 18
6x+24 _
5 =18
= Xx+4=18
x = 14 yil sonra
2006 + 14 = 2020 yilinda
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

10.

CO2UMLER

Yaglar farki esit olacagindan (kelebek)
X+y=7+38
X +y =45 (Buglnki yaslar toplami)
Cevap: D

Hilmi Bey 66 yasinda

° Kiz Erkek
3X X
Torun Torun
3x 3x

Cocuklarinin yas ortalamasi

A

Yaslari Toplami =i - 40 — A= 160x

Kisi Sayisi

Torunlarinin yas ortalamasi

B _ -
B¢ = 15 = B=90x

Kendisi + ¢cocuklari ve torunlari

66+ 100x+90X _ 26 — 66 + 250 = 26 + 260x
40 = 10x
4 =x
Hilmi Beyin cocuklari + Torunlari
4x + 6x = 10x = 10.4 = 40 kisidir.
Cevap: D



SORU “ oa

11. Kume venn semasi ile ¢ozelim.
X+y=20
Ad Soyadi 4704
+ y+z=28
2x+y+2)=72
X+y+z=36
Calisma Sahasi yanlis yazilan kisi sayisi
O halde dogru kaydedilen kisi sayisi
120 — 36 = 84 kisidir.
Cevap: B
12. Arda Beril Cansu
Bugun X a 5a

TASARI EGITIM YAYINLARI

Yaslar farki (Kelebek)
5a+5a=a+12+60
9a =72
a =8 (Beril'in bugunku yast)
Cevap: C




